

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 233 (10397)

Четверг, 6 декабря 1990 г.

Цена 3 коп.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

После публикации в нашей газете рекламы о проведении в Сланцах аукциона по продаже телевизоров и видеомагнитофонов в редакцию стали звонить жители города, интересоваться подробностями намеченного дела, выражать беспокойство. Мы попросили ответить на вопросы жителей города начальника организационного отдела горторгра Нину Викторовну СИЛИНУ.

— Нина Викторовна, расскажите о цели аукциона, ведь многим она неясна, так как в нашем городе аукцион проводится впервые...

— В Положении записано, что аукционы проводятся с целью активизации торгового обслуживания населения, вовлечения в товарооборот дополнительных товарных ресурсов из сверхфондовых, децентрализованных источников. Я бы сказала проще — для прибыли.

— Кому будет прибыль?

— Только не городскому труту и даже не городскому бюджету. 80 процентов прибыли пойдет в союзный бюджет, 10 процентов — той организации, откуда мы получили

товар (Управление торговли и завод Козицкого), и 10 тому, кто проводит аукцион, на появление расценок, связанных с организацией аукциона. Торг, например, заплатил приличную сумму типографии за билеты, и мы беспокоимся, что наши расходы могут быть не покрыты нашими доходами. Вещи эти дорогостоящие (госцена

лей. Мы пошли на эту цену, исходя из горького опыта других торгов, проводящих аукционы. В одном случае билеты недорогие скупили перекупщики, спекулянты, или, как нам их называли, мафия. Поэтому мы беспокоимся, что наши расходы могут быть не покрыты нашими доходами. Вещи эти дорогостоящие (госцена

ДЛЯ «БОГАТЕНЬКОГО БУРАТИНО»

телевизора 900, цена видеомагнитофона — 3 тысячи, и надо, чтобы их можно было взять не у перекупщиков, а желательно на аукционе. На «черном рынке» цены очень большие.

— А вы не в курсе цен «черного рынка» на эту аппаратуру?

— В разных районах они разные. Примерно 1500 и больше за цветной телевизор, от 5 до 9 тысяч за видеомагнитофон, видеокамера у нас будет вся советская с корейскими деталями, телевизоры — советские целиком. Она пользуется спросом.

— Как идет продажа билетов?

— Билетов было мало раскуплено. Они стоят по 25 руб-

ля, номера. На аукционе не будет просто зрителей, надо, чтобы пришли именно желающие купить аппаратуру.

— Многие из звонивших нам в редакцию беспокоятся, что аппаратуру скупают не местные жители... К тому же, есть такие мысли, что аукцион — узаконенная спекуляция... Есть предложения впускать на аукцион по покупательским карточкам или прописке...

— Мы не можем сделать этого. Приказ Минторга обязывает только при продаже автомобилей учитывать возраст покупателей (лицам, достигшим 18 лет) и записывать паспортные данные. Прописка ни при чем. Здесь не важно, кто заплатит деньги — славянин или южанин. По националь-

ному признаку продажу никто не запрещает. Кстати, автомобили были на аукционе в Выборге, там своя таможня. Мы и сами хотели бы, чтобы прибыль пошла в городской бюджет, но так положено — в союзный. Все это, видимо, для правки положения в государственном бюджете страны и объясняется ее финансовым положением.

Аукционы проходят по районам Ленинградской области с марта этого года. Видеомагнитофоны нам поступили в августе, и ждали поступления телевизоров, чтобы сформировались комплекты и товар пользовался большим спросом. Постоянная комиссия городского Совета народных депутатов по торговле вынесла решение о проведении аукциона еще в июле.

Интервью взяла Н. ТОМС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 декабря в 16 часов в зале кабинета политпросвещения ГК КПСС состоится совещание с председателями профсоюзных комитетов города по вопросу о развитии физкультурно-массовой и оздоровительной работы в городе.

Координационный совет.

СВЕДЕНИЯ

О НАДОЯХ МОЛОКА ПО СОВХОЗАМ РАЙОНА

за ноябрь и с начала года

(в килограммах)

Средний надой от коровы за ноябрь Средний надой от коровы с начала года

Наименование ферм и хозяйств	План	Факт	±	План	Факт	±
«Родина»	285	292	+ 14	3522	3724	+ 267
Попкова Гора	280	322	+ 45	3585	4050	+ 499
Кушела	275	314	+ 40	3580	3959	+ 376
Перебор	275	304	+ 5	3585	3891	+ 301
Выскатка	285	240	+ 18	3455	3500	+ 272
Монастырек	310	252	- 22	3450	3565	+ 113
«Аврора», Рудно	220	283	+ 20	3859	3855	- 127
«Сланцевский»	235	265	+ 15	3184	3340	+ 81
Гостицы	244	275	+ 28	3329	3418	+ 95
Степановщина	240	256	+ 10	3139	3153	+ 44
Загривье	263	245	+ 13	3299	3649	+ 81
Большие Поля	215	235	+ 11	3396	3625	+ 199
Втюра	210	215	+ 14	2894	2824	+ 49
«Осыминский»	240	202	- 23	3008	2888	+ 208
Морди	242	247	+ 17	3057	3123	+ 162
Овсище	240	187	- 17	3008	2889	+ 195
Поречье	237	188	- 1	2976	2705	+ 479
«Старопольский»	204	126	- 29	2505	2123	- 170
Загорье (аренда)	310	481	+ 208	3555	3444	+ 934
Комплекс	176	149	- 5	2261	2143	+ 147
Шакицы	296	120	- 84	3185	2494	- 55
Кологриво	213	112	- 54	2775	2039	- 179
Замошье	207	99	- 77	2604	1971	- 69
ПО РАЙОНУ:	240	221	- 4	3055	3018	+ 81

ПОТРУДИЛИСЬ НА СОВЕСТЬ

Сегодня в производственном объединении грузового автотранспорта подводят итоги работы сланцевской колонны водителей на уборке урожая зерновых в Оренбургской области и сахарной свеклы в Курской области. Урожай в этом году был, как известно, небывалые, но из-за обилия дождей сланцевская колонна не успела в установленный срок убрать запланированные площади в Оренбургской области и вынуждена была переехать в Курскую область, где дела пошли несколько лучше.

Много возникло проблем и нервий из-за того, что не были своевременно решены некоторые организационные вопросы быта, питания. Но несмотря на все это, водители отработали на совесть. В Оренбургской области им присудили призовое место и наградили ценным подарком — холодильником. Чествовали своих целинников и в профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта. В это время они были в Курской области, там их и премировали. Были благодарности водителям колонны и на общем собрании в объединении грузового автотранспорта по их возвращении в Сланцы. Среди тех, кто заслужил это по праву, водители Н. А. Степешки и В. Окунев.

А. ВЛАДИМИРОВ.



У мастеров часовой мастерской очередное новоселье. За последние несколько лет они переезжают несколько раз: были на Банковской, на Трестовской, на ул. Ленина... Новый адрес — Гагарина, 3. Здесь же мастерская по пошиву шапок, но скоро она переедет туда, где раньше была часовня — на Ленина, 1.

Кроме ремонта часов, здесь принимают заказы на переплетные работы, фотоизображение на эмали, и впервые начат прием в ремонт фотоаппаратуры. Но есть «маленько» ограничение — принимаются аппараты в ремонт без замененных деталей: если, к примеру, ваш сын разобрал фотоаппарат, и он перестал работать, так как осталась «лишняя» деталь и она сохранилась — приносите, аппарат отвезут мастеру в Сосновый Бор. Если детали пропали или сломаны, то увы — мастерская гарантий на ремонт не дает.

И еще для сведения сланцевчан: сюда, на Гагарина, 3, скоро переедет мастерская по ремонту бытовой техники: холодильников, пылесосов и тому подобного.

НА СНИМКЕ: приемщица Татьяна Соколова первой встречает посетителей.

С высоким напряжением сил работают в этом году животноводы совхоза «Родина». Поставив еще в начале года перед собой цель довести продуктивность каждой коровы до 4000 килограммов молока при плане 3800, они предприняли все возможное, чтобы осуществить задуманное. Большую помощь труженикам ферм в этом оказали администрация и специалисты хозяйства, а также совхозные кормозаготовители.

И вот первая радостная весть: раньше других достиг на меченный рубеж колхоза Попкова Гора, где бригадиром В. Г. Евдокимов: здесь уже на 1 декабря надо от каждой коровы составил 4050 килограммов молока. И хотя в последнее время не модно стало (а жаль) употреблять термины «состязательность», все же нельзя не заметить, что этот коллектив добился такого отличного результата в значительной степени потому, что в нем по-прежнему жив этот самый дух состязательности. Все дядя зорко следят за показателями труда своих подруг и, заметив, что кто-то из них вырвался вперед, стараются найти дополнительные резервы для увеличения удач от своих подопечных коров.

И все же по-прежнему недосягаемым остается звено Л. Д. Ногиной, в котором, кроме нее, еще Г. А. Швырева и Н. Н. Ленская. За 11 месяцев они надоили от каждой коровы по 4133 килограмма молока. Следом за ними идет звено М. И. Тихановой, результат которой 3901 килограмм от коровы. А до конца года здесь все мастера машинного доения станут четырехтысячниками. Вот так бы все работали в нашем районе!

А. БЕДОВА.

ЦЕЛЬ БЛИЗКА

Надоить от каждой коровы по 3449 килограммов молока и сдать государству 6344 тонны его — таковы были планы животноводов совхоза «Сланцевский» в начале года. Однако уже сегодня можно с уверенностью сказать, что эти плановые цифры будут обеспечены значительно раньше, чем кончится год: ориентировочно где-то в начале второй декады декабря. Ведь уже на сегодняшний день удач от коровы в целом по хозяйству составил 3400 килограммов, а государству сдано 6239 тонн молока.

Наиболее весомый вклад в общие успехи внесли коллективы ферм Загривье и Большие Поля, которые уже выполнили годовой план по продуктивности дойного стада. Есть реальная возможность выполнить его досрочно и у животноводов ферм Гостицы и Степановщины. Примечательно, что коллективы всех ферм совхоза «Сланцевский» (а кроме названных, есть еще и ферма Втюра) и в этом году обеспечивают значительную прибавку к продуктивности дойного стада по сравнению с предыдущим годом.

А. ГИНДОВА.

СЕЙЧАС даже тяжело, а попросту и невозможно представить, что было бы в нашем городе и районе с телевизионным приемом, если бы два года назад не образовался кооператив «Экран», взявший в то время на свои плечи, еще не окрепшие, весь вуз проблем, связанных с антенным хозяйством. Мне проще об этом говорить, потому что весь процесс развития телевизионного приема шел на моих глазах. Шутка ли — за два года обеспечить практически всех жителей района четырьмя программами! Это цель, которая была поставлена два года назад, когда никто не мог даже толком объяснить, по какому пути надо идти, какими силами и средствами этого добиваться. Цель на то время очень далекая и, как говорят, туманная, для многих казавшаяся недостижимой.

Сколько было технических совещаний, заседаний, согласований, беготни, суеты, а часто просто бесконечной болтовни, которые иногда не только не двигали дело, а даже запутывали и без того тугой узел проблем. Но как вода точит камень, так и кооператив тогда настойчиво прорвался через эти дебри безответственной говорильни ведомственных чиновников. Ярким и самым главным примером этому может служить тот факт, что как бы настойчиво ни убеждали представители ленинградских организаций, что из Кингисеппа в Сланцы идет уверенный прием первой общесоюзной программы, ребятам из кооператива, облизавшим все сланцевские крыши, было ясно абсолютно другое: из Кингисеппа прием неуверенный. И доказать ошибочность принятого в свое время решения ориентации антенн на Кингисепп чиновников из города на Неве было невозможно. Оно и понятно, что же захочет признавать свои ошибки и давать отступную. «Экран» добился своего. Без чьей-либо помощи, без традиционных ссылок на «объективные причины». Просто делали, что считали нужным и обязательным, одновременно занимаясь техническим монтажом антенн и отстаивая свое право на существование кооператива.

Сегодня, спрашивая ребят из «Экрана», какая же картина была бы в районе, если бы их кооператива не существовало, все в один голос ответили: «А никакой, все ос-

КООПЕРАТИВЫ: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

тавалось бы по-старому».

— Когда мы взяли антенное хозяйство под свое крыльшко, — рассказал один из ветеранов кооператива Сергей Кондрахин, — нас в исполнкоме «трепали», как могли. «Когда сделаете? Давайте быстрее». Они, видимо, боялись, что мы разбежимся, а мы боялись, что нас разогнанят. Два года работали в ограниченном составе, с утра до позднего вечера. Как можно быстрее, быстрее, не знали, за что хвататься в первую очередь.



«КТО ЖЕ, ЕСЛИ НЕ МЫ»

От себя добавлю. — кооператив работал и до сих пор работает по государственным расценкам. А что мешало ему, как монополисту, накинуть раза в два, в три, подобно тем же самым торговцам — закупочным кооперативам? Ничего, только разве что совесть, да сознание того, что работают на своих же горожан, сланцевчан.

В колею эту никто их на веревке не тянул, сами прекрасно знали, на какую неблагодарную, самую настоящую пахоту они идут. Именно пахоту, потому что каждый день, зачастую и в выходные дни, их машину с надписью «ТВ» уже с раннего утра можно было видеть на городских и сельских дорогах. Вечером, как правило, возвращались и возвращаются затемно. Вот и в последнюю нашу встречу председатель Игорь Григорьев бросил своим подопечным

привычную фразу: «Приеду, когда стемнеет».

Сkeptik скажет: пашут хорошо, так, наверное, и получают соответственно. Да, зарплата до недавнего времени была приличной, только тот же самый пресловутый абалкинский закон заморозил зарплату и в кооперативе. А какой же, интересно, в тогдашних условиях мог быть еще стимул для тех, кто хотел и мог ударно работать?

Начинали практически с нуля. Не было техники, материальной базы, своего помещения. Редко системы мон-



у голубого экрана, имеют реальный выбор из четырех каналов, а если хотят, то могут посмотреть еще и ночью.

Сотни раз заслужив искреннее «спасибо», они его не получали почти никогда. Чаще их подгоняли: везде давно уже смотрят, чем мы хуже, а получая новые программы, люди быстро об этом забывали, считая это в порядке вещей.

«Экран» не останавливался на достигнутом. Еще не закончив монтаж систем коллективного приема, уже в мае этого года, прекрасно зная о широких возможностях кабельного телевидения, он выступил с предложением построить его в Сланцах. И повторилась старая знакомая история с бесконечными совещаниями, согласованиями, хотя необходимость этого дела даже тогда ни у кого не вызывала сомнений: подобные кабельные сети есть и строятся сегодня в Киршиах, Выборге, нескольких районах Ленинграда. Если бы вопрос решился уже тогда, в середине года, то сейчас такие работы давно бы начались. Но — не кооперативом, так как по существующему законодательству им заниматься такими делами запрещено. Надо создавать малое предприятие, которое бы непосредственно занялось строительством кабельного телевидения. Вот об эту небольшую бюрократическую формальность, которую не могут разрешить уже полгода, зацепились все дела.

— Раньше речь шла о валюте и о полутора миллионах рублей, — рассказывает председатель кооператива «Экран» И. В. Григорьев, — для строительства кабельного телевидения в Сланцах. Если бы мы за это принялись раньше, то обошлось бы все намного дешевле — и людям, и предприятиям, и местным властям, потому что цены растут без остановки, время работает против нас. Дело сегодня даже не в валюте, можно и с отечественным оборудованием сделать сети на мировом уровне. Я в исполнкоме говорил: зачем пугать людей этими полутора миллионаами? Кабельные сети можно сделать и за 900 тысяч. Мы предлагали запустить для начала один микрорайон, сразу же с него снимать прибыль и пускать ее на другие работы. Предлагали и другой вариант: исполнком — заказчик, наш ко-

оператив — подрядчик. Мы строим, затем обслуживаем. Но несмотря на все эти предложения, дело не движется.

Кто же, если не они? Они знают, что кроме них, заняться этим в Сланцах некому. Могут, конечно, приехать специалисты из другой области, из центра, но им придется выкладывать суммы гораздо большие.

Что же будет с «Экраном», если вопрос с кабельным телевидением не решится? Сейчас кооператив выполняет в месяц работ на 30 тысяч рублей. Но городу и району осталось объемов еще на 150 тысяч, то есть максимум на полгода. Что дальше?

— В нашем районе мы можем скоро оказаться даже безработными, — говорит Григорьев, — Когда-то было сначала в кооперативе 6 человек, и людей не хватало, сейчас уже полный набор — 21. Если будем заниматься только обслуживанием систем приема, то окажемся убыточным предприятием. Если все-таки будет образовано малое предприятие, то надо будет заниматься кабельным телевидением. Даже если это будем не мы, в любом случае это надо делать. Ну а если все-таки нет, уйдем в другой район, область, будем там работать.

Своей двухлетней добросовестной работой «Экран» не оставил почвы для того, чтобы не доверять ему, сомневаться в его способностях. Но, похоже, полугодовая заминка в решении вопроса о том, будет ли в Сланцах кабельное телевидение, а если да, то кто этим займется, опять повторяет старую историю, своеобразную проверку на прочность. Только стоит ли? И кто еще в городе может построить кабельное телевидение? Кто же, если не они?

А. ЗИНОВЬЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Уже после того, как материал был подготовлен к печати, на последнем заседании исполнкома вопрос был решен положительно. Исполнком и кооператив «Экран» становятся соучредителями малого предприятия по строительству кабельного телевидения в Сланцах. Начало положено, дело теперь в разворотности и предпринимчивости учредителей.

НА СНИМКАХ: председатель кооператива «Экран» И. В. Григорьев; члены и работники кооператива.

Фото Ю. Терентьева.

ТАК СЛУЖАТ СЛАНЦЕВСКИЕ ПАРНИ

Я бы мог написать непосредственно родителям нашего ефрейтора Алексея Иванова — Сергею Александровичу и Виктории Павловне, проживающим в городе Сланцы. Но хочется, чтобы это письмо могли прочесть и его земляки, товарищи по работе и учебе. Поэтому я и обращаюсь в газету.

Мне очень приятно сообщить, что Алексей отлично несет службу, как и подобает воину-комсомольцу. Он всегда подтянут и аккуратен как в воинском труде, так и в учебе. О его делах говорят пять знаков солдатской доблести на груди, среди которых есть почетный знак «Отличник Советской Армии». Его имя занесено в Книгу почета части, а в его карточке поощрений воина сделано 15 благодарственных записей. Среди них — запись о фотографировании у развернутого Красного знамени части, о награжде-

нии Почетными грамотами и ценными подарками. А недавно, в день юбилея части, командир предоставил ему краткосрочный отпуск с поездкой на родину — в Сланцы.

Любое дело ефрейтор Алексей Иванов доводит до конца — таков у него характер. В начале службы не ладилось у солдата со стрельбой, только изредка получал оценку «хорошо». Но он упорно изучал основы стрельбы, обращался за советом к старослужащим и достиг все-таки своей цели — стал метко стрелять. Теперь, став ефрейтором, он помогает молодым солдатам овладевать оружием. В соревновании за высокие результаты в боевой и политической подготовке он превзошел многих. Да и в несении службы тоже.

Помнится такой случай. Неожиданно заболел сержант, который должен был заступить дежурным по кухне. Остальные сержанты бы-

шему товарищу, старался делать все, как он. Пришло время, и рядовой Рутков стал отличным солдатом.

Иванова у нас называют мастером на все руки. Действительно так. Вот недавно он возглавил группу солдат, и они быстро справились с неотложным делом, починили крышу сараев. Алексей — спортсмен, выступает в сборных командах по волейболу, футболу, ручному мячу. Инициативой, спортивным азартом Алексей увлекает сослуживцев на достижение высоких показателей в боевой и физической подготовке.

Честно и старательно служит Родине комсомолец ефрейтор Иванов. Таким парнем гордимся мы, им могут гордиться его родные и земляки.

В. ШИХОВ,
майор,
г. Витебск.

Защитим Ленина

Я никогда не был членом партии, но всегда с большой узкой о нападках на дело и имя Ленина. Ведь заслуги Ленина признает все прогрессивное человечество. Если у нас есть недостатки или беды, так разве это вина Ленина?

А зачем город Ленинград переименовывать в Петербург? Ведь Ленинград выстоял в блокаду, жители гордились, что их родной город носит имя великого Ленина. Да и чтобы переименовать город, потребуется много средств для переформирования документов. Разве мы, жители Ленинграда и области, становимся богаче от этого?

Уверен, пройдут годы, и народ с благодарностью будет помнить имя и дело Ленина.

Г. АЛЕКСАНДРОВ,
житель города.

ДИНАМИК

БАЛ, БАЛ, БАЛ!

А ТВОРЧЕСТВА
Слова о том, что дети — наше будущее, а потому все лучшее мы отдаем им, как оказалось, всего лишь обыкновенная ложь. Долго они убаюкивали нас в слепой вере и как больно режут прояснившейся реальностью сердце теперь, когда мы не можем дать им не только лучшее, но и самое необходимое, потому что ужасно бедны.

За последние годы, наконец-то, найден выход, все больше признающийся всеми, — это рыночная экономика. Она поможет через экономическую свободу материально обеспечить благосостояние жизни и раскрепостить нашу духовную скованность.

Пусть наши дети как можно чаще соприкасаются с прекрасным, и не надо бояться того, что здесь же рядом будет коммерция. Ведь если все правильно расставить по своим местам, то выигрывают от этого все, и это замечательно подтвердил первый праздник бальных танцев, проведенный на коммерческой основе для детей в клубе «Шахтер» 2 декабря. И хотя многие рассуждают сегодня о том, что культуру нельзя переводить на хозрасчет, применительно к данному случаю, все получилось как раз наоборот. Ощущая финансовая поддержка позволила организаторам расширить и разнообразить возможности увлекательного бала.

Превосходным оказался и экономический итог, хотя не обошлось и без казусов. Главного организатора, вдохновителя и ведущую праздника Л. А. Лебедеву коммерция не коснулась никаким образом. Наградой ей за работу в свой собственный выходной день была благодарность детей и родителей за прекрасно проведенное мероприятие. А это ведь был не просто праздник — это был бал. Бал, в котором не было мелочей и в котором все было продумано от начала до конца. Единственная не-предвиденная трудность — это огромное количество гостей. «Шахтер» в этот день, пожалуй, впервые на таком детском мероприятии не мог вместить даже всех желающих.

Как и положено, открылся бал вальсом. И замечательные пары детского ансамбля бального танца «Надежда» (хозяева утренника) сразу увлекли гостей своим мастерством. Многие девочки и мальчики впервые увидели рядом с собой на одной танцевальной площадке своих сверстников, кружящихся под завораживающие звуки музыки в торжественном танце. Мальчики в белых комбинезонах и девочки в ярких, блестящих платьях с первых минут настроили гостей на увлекательную танцевальную волну. В этот день никто не скромничал и не стеснялся. Ритмичная музыка захватила всех, а всеми любимая «Ламбада» сразу сдружила ребят в большом танцевальном круге.

Каждая минута праздника давала возможность детям соприкоснуться с искусством, и не только с искусством красивых движений, но и искусством общения. Ребята участвовали в подвижных играх, интеллектуальных конкурсах, в танцевальном марафоне. Победители получали призы.

Устроители бала не забыли и о взрослых. Мамы и папы не опекали, как всегда, своих сыновей и дочерей излишним родительским вниманием. Они имели возможность посетить видеобар, где можно было выпить чашечку кофе, посмотреть видеофильм и просто отдохнуть, не волнуясь за ребятишек. Дети тем временем, подкрепив свои силы в перерыве в детском кафе и поиграв в компьютерные игры, ко всеобщей радости в конце праздника посмотрели еще и веселые мультики.

Наверное, любая мечта, если к ней очень и очень стремиться, рано или поздно сбывается. Вот и я не открою большой тайны, если скажу, что мечта организатора праздника Л. А. Лебедевой о том, чтобы можно было больше мальчишек и девчонок, юношей и девушек в нашем городе приобщить к искусству красивого бального танца, в этот день стала реальностью.

Семьдесят взрослых и 130 детей были счастливы и радостны в этот вместе проведенный выходной день. Совсем забыв, что одни заплатили рубль, а другие 60 копеек за доставленное удовольствие. **Д. ОБРУЧЕВ.**



Когда плачет кот...

Среда. 9 часов 40 минут. На операционном столе лежит черный симпатичный щенок. Хозяйка бережно придерживает его, а врачи тем временем, склонившись, колдуют над ним. Галина Егоровна делает обезболивание, где придется подрезать уши. Хозяин нервно прохаживается по улице, ощущая кольцами сигаретный дым.

Идет операция. Не успеваем мы оглянуться, как на столе уже лежат черные по-лоск кончиков ушей. Ветврач осторожными движениями, чтобы не причинить боль, накладывает швы. Опомнившись, щенок по-скуливает, а заведующая ветеринарным участком фельдшер Галина Егоровна Диц подрезает нитки швов. Между ушей она кладет большой белоснежный комбат. Хозяйка приносит ко-сыночку и завязывает голову собаки. Затем щенка, словно грудного ребенка, закутывают в теплое одеяло так, что его маленькую мордочку не видно. Заплатив за операцию 8 рублей, молодая женщина выходит на улицу и направляется к машине.

— Если что случится, то сразу привозите к нам. Дома не тревожьте, пусть спит! — советует Галина Егоровна.

Когда у заведующей сланцевским ветеринарным участком Галины Егоровны Диц выдается свободная минутка, я прошу ее рассказать о своей работе, и она охотно соглашается.

Ветеринарным фельдшером Галина Егоровна работает вот уже 20 лет. Район, который она обслуживает, не такой уж маленький. Надо и в Черновское, и в Красное съездить. Ведь там тоже есть животные, и всех надо осмотреть и постараться помочь, чем можно. А тут еще вспышки заболевания, вызывающего массовую гибель кроликов. Вот и нужно обойти всех кроликов и сделать их питомцам прививки.

Да и с собаками и кошками работы хватает. Сейчас Галина Егоровна вспоминает, что еще десять лет назад в нашем городе не было столько породистых собак и котов. А сейчас, несмотря на высокую цену щенков, у многих дома появляются четвероногие друзья. Но как ни велика тяга человека к животным, все же не переводятся в наших дворах бездомные бедо-

лаги. Их и без того огромную армию ежедневно пополняют все новые и новые животные. Поэтому нередко в городе можно встретить тощую дворнягу, которая в поисках съестного рыскает по урнам. Люди настолько привыкли к этому, что подобная картина оставляет многих равнодушными. Нехоженные бедняги часто болеют, разносят болезни.

Пришли новые посетители — два мальчугана, которые привнесли с собой кота. Г. Е. Диц осторожно ощупывает кота и, наконец, ее осторожные руки замывают на одной из лапок.

— Где-нибудь падал? — спрашивает она и немного погодя ставит диагноз: — Лапка сломана.

Через несколько минут осторожно и старательно фиксирует лапку. От всех движений и причиненной накладыванием шины боли кота свирипел и шипел. Перевязка закончилась, и Галина Егоровна вдогонку ребятам советует быть осторожными.

А начинала она практику в совхозе Гдовского района. Приходилось и днем, и

ночью быть на ферме. Там и опыт пришел. Повезло — наставник хороший попался.

За 20 лет работы выходит многих животных. И поэтому многие посетители благодарны ей за спасение своих питомцев. Сейчас, пока ветеринарная лечебница не перешла на хозрасчет, всех собак и кошек лечат бесплатно, но операции все же платные.

Много пациентов приносят в ветеринарную лечебницу дети. Найдут раненую собаку, кошку или голубя и несут их прямо сюда. Работники ветеринарной станции, конечно, стараются приложить все усилия, чтобы помочь животному. Не всегда такие попытки кончаются удачно. По-разному бывает.

Пока мы разговаривали с Галиной Егоровной Диц, в ветеринарную лечебницу привезли кота, которого переехала машина. Видя, что ему уже ничем нельзя помочь, работники ветеринарной станции приняли решение его умертвить.

Как заметила санитарка Вера Алексеевна Воробьева, к умерщвлению животных привыкнуть невозможно. Каждый раз слезы на глаза накатываются. А что поделаешь, если эти животные обречены на гибель? Поэтому так лучше, гуманнее: сделать укол и лишить беззащитное существо всех мучений.

И вот уходит последний посетитель, а Галина Егоровна и ее добродушные помощницы — ветеринарный фельдшер В. В. Федорова и санитарка В. А. Воробьева, пользуясь драгоценными минутами затишья, отдохнули. Но если у кого-нибудь случится беда, то они всегда готовы прийти на помощь.

**Ю. ВОРОНЦОВ,
обществ. корр.**



ДЛЯ ВАС, ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫЕ

Интересные встречи ждут сланцевских школьников в декабре. К ним вновь приедут ленинградские ученые. Ребята, наверняка, помнят увлекательные рассказы научного сотрудника Ленинградского зоопарка В. Г. Левина и сотрудника планетария К. В. Петрова. Это были лекции «Чудеса ботанического мира», «Эти удивительные звери», «Братья наши меньшие», «Что мы знаем о себе».

В Доме культуры горняков состоятся еще две встречи из циклов «Звездная мозаика» и «Тайны Земли и Вселенной». Первые лекции этих двух циклов были встречены с большим интересом. Много нового и необычного узнают ребята на последующих встречах.

Кандидат физико-математических наук А. С. Баранов 7 декабря прочтет для младших школьников лекцию «Были ли пришельцы из космоса?» (начало в 12 часов). Для старших ребят он расскажет об удивительных событиях, связанных с НЛО. Лекция называется

«Где вы, братья по разуму?», начало в 15 часов 30 минут. В этот же день встречи пройдут в клубе «Шахтер». Первая, для младших ребят, — в 13 часов 30 минут, вторая — в 14 часов 15 минут.

Завершающие лекции циклов также пройдут в декабре. Для младших ребят это — «Девочка и динозавр» (можно ли подружиться с инопланетянами и привлечь динозавра) и «Зоопарк на орбите» (рассказ о том, как собаки, обезьяны, мыши, черепахи, триитоны и кот Феликс летали в космос). Старших ребят ждут встречи по темам: «Почему погибли динозавры» (рассказ о космических катастрофах и об эволюции жизни на Земле) и «Крутые дороги космоса» (слово о погибших советских космонавтах и американских астронавтах).

**Э. ГОРШКОВА,
ответственный секретарь городской организации общества «Знание».**

Будьте осторожны на льду!

Прошла осень. Все, несомненно, особенно дети, ждут наступления зимы. Она сулит много интересного, увлекательного. Нас манят белоснежные пейзажи и гладь застывших рек и озер. Так и хочется стремительно промчаться на коньках по льду, скатиться с берега на санках или пройти на лыжах и, конечно, заняться подледным ловом рыбы. Однако необходимо всегда помнить, что на льду вас подстерегают всевозможные опасности, которые надо уметь предвидеть и вовремя избежать.

В 1989 году перед Новым годом в истоке реки Нарвы провалились под лед и утонули два человека.

За прошедшие 10 месяцев в водах г. Сланцы и Сланцевского района, а также Гдовского района Псковской области утонуло 9 человек из нашего города и сельской местности. Из них три ребенка в возрасте от 2 до 9 лет.

К сожалению, трагические случаи с людьми в зимний период бывают не так уж редко. Чтобы избежать несчастья, необходимо соблюдать меры безопасности.

Период ледостава на водоемах наиболее опасен для тех, кто, пренебрегая правилами безопасности, выходит на неокрепший лед. Это относится прежде всего к детям школьного и до-

школьного возраста. Посмотрите, что будет твориться на реке, когда появится первый, самый опасный лед. Дети окажутся на льду первыми. В это время родителям, преподавателям в школах необходимо предупреждать детей об опасностях, связанных с катанием на неокрепшем льду рек, ручьев, озер и других водоемов как в городе, так и в сельской местности. Надо объяснять детям, чем это может для них закончиться. В период ледостава будет совсем не лишним подключить к профилактической работе по предупреждению несчастных случаев с людьми на льду первичные организации ОСВОДа на предприятиях и в школах. Короткие беседы со школьниками младших классов, диктант, викторина помогут обратить внимание детей на коварство «молодого» льда.

При устойчивой/морозной погоде лед вполне «созреет» дней через семь—девять. И все равно, выходя на лед, поддерживайте в себе чувство повышенной опасности: промоины над ключами и родниками, припорошенные снегом полыни, проруби, места сброса сточных вод постоянно тросят людям бедой! Ну, а если несчастье все же случилось, и человек терпит бедствие на льду, то ему должна быть немедленно оказана помощь.

Спасать человека, провалившегося под лед, сложно и очень рискованно. К полынне надо подползать, распластавшись по льду, имея под рукой доску или шест. Ни в коем случае нельзя подбираться к самой кромке льда. Терпящему бедствие подают веревку, шест, доску либо еще что-нибудь, чем можно помочь, и вытаскивают его на поверхность льда. Необходимо подстраховывать спасателя, удерживая его за ноги, если оказывают помощь несколько человек.

Провалившегося под лед надо немедленно доставить в ближайшее теплое помещение. Раздеть, растереть, дать горячее (лучше сладкое) питье, передать в руки медицинских работников. Если человек находится в тяжелом состоянии, потерял сознание, то ему оказывают помощь как при спасении утопающего (искусственное дыхание способом «рот в нос» или «рот в рот», нашатырный спирт и т. д.).

Хрупок лед в период ледостава. Необходимо каждому иметь терпение, дождаться настоящих морозов. И тогда зима подарит вам все радости, которые не забываются долгие годы.

М. ФЕДОРОВА,
председатель горсовета
ОСВОД,
Г. ЗАЙЦЕВ,
начальник спасательной
службы ГИМС.

Николаю Васильевичу ХОРОБРЫХ

Поздравляем с 70-летием. Желаем счастья, здоровья и семейного благополучия.

Жена, дети, внуки.

Анатолию Александровичу ЧЕКАЛОВУ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, благополучия во всех делах. Благодарим за долголетний добросовестный труд.

Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 7 ДЕКАБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.30 — «Вариант «Омега». Х. ф. 5-я серия. 9.40 — Слово. 11.40 — До шестнадцати и старше. 12.30 — Время. 13.00 — На чемпионате мира по шахматам. 15.30 — ТСН. 15.45 — Док. ф. 16.10 — Зеленая лампа. 16.45 — Концерт. 17.30 — Журнал. 18.00 — Встреча с группой «Ферскотти» (Финляндия). 18.30 — Время. 19.00 — Симфонические танцы. 19.25 — Мультфильм. 19.35 — Недипломатические беседы. 20.00 — ВИД. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — В правительстве СССР. 21.55 — Это было... было... 22.15 — ВИД. В перерыве (23.55) — ТСН.

0.10 — «За стеной». Худ. фильм. Концерт.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15 — Уч. программа. 8.35, 9.35 — Окружающий нас мир. 1-й кл. 8.55 — Док. ф. 11.35 — География. 6-й кл. 11.05 — Мама, папа и я. 12.05 — Концерт. 12.15 — На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР. 12.25 — Концерт. 13.15 — За безопасность движения. 13.20 — «Дачные истории». Х. ф. 4-я серия. 14.15, 18.15 — На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР. 18.30 — Время. 19.00

— Аrena. 20.00 — Спокойной ночи, мальчики. 20.15 — Коллаж. 21.40 — На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР. 23.40 — На сессии Верховного Совета СССР.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 7 ДЕКАБРЯ

9.05 — Литература. 9.15 — Фильм-концерт. 10.05 — Физика. 8 кл. 10.30 — «Петровка, 38». Х. ф. 19.30, 20.05 — Реклама. 19.35 — Телевизор. 20.10 — Факт. 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.50, 22.05 — Реклама. 21.55 — Ленсовет: прямой эфир. 22.10 — Актуальное интервью. 22.20 — «Петровка, 38». Х. ф. 23.45 — Фильм — концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ПЯТНИЦА, 7 ДЕКАБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Если бы знали вы, как мне дороги...». 9.50 — «Шахрикс». 10.10 — Детский экран. 11.30 — «То мужчина, то женщина». Х. ф. 2-я серия. 15.45 — «Дом у дороги». 16.25 — «Блондинка за углом». Х. ф. 17.45 — Теленформация. 18.00 — Новости. 18.05 — Давайте познакомимся! 18.25 — Беседы о форме. 18.55 — Реклама. 19.00 — Актуальная камера. 19.15 — «Уникальные автомобили». 19.30 — Детский экран. Внимание, старт! 20.00 — Календарь Отечества. 20.30 — Приватизация сельского хозяйства, II. 20.50 — Полицейская хроника. 21.00 — Актуальная камера. 21.25 — Реклама. 21.30 — Международная панорама. 21.45 — 23.50 — Театральный вечер. Я. Круусваль — «Цветы облаков». Спектакль Эстонского драматического театра.

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ОСВОДа проводит набор

на курсы СУДОВОДИТЕЛЕЙ-ЛЮБИТЕЛЕЙ.

Начало занятий 10 января 1991 года.

3-2

НОВОСТИ ШАХМАТ

В течение шести недель шла упорная борьба в двух полуфинальных группах за право играть в финале первенства города, и только после последнего тура стали известны все участники финала. Из первого полуфинала в порядке занятых мест ими стали: Б. Осипов, А. Игнатьев, И. Кузьмин, А. Аникин, С. Минин. Хотя в финал и не вышел, но хорошую игру в ряде партий показал ученик 8 класса Игорь Львов. Из второго полуфинала, показав одинаковый результат, первые три места заняли: Ю. Фролов, А. Галанов, Б. Овсянников, четвертым стал старейший участник финала В. Игнатьев. Впервые будет играть в финале ученик 9-го класса А. Галанов. Это вдумчивый, быстро прогрессирующий шахматист. Хорошо играет и чемпионка города среди женщин Оля Соколова, которой совсем немногого не хватило очков.

Теперь к ним присоединяется чемпион прошлого года К. Баранов, Л. Ходжаев и Н. Сусанек. С 9 декабря в помещении подросткового шахматного клуба начнется борьба за звание чемпиона, за последние два места и за то, чтобы не занять два последних места, обязывающих шахматиста на будущий год начинать борьбу с четвертьфинала. Одновременно с финалом в ДЮСШ начнется Выпускник шахматного отделения нашей ДЮСШ Павел Степанов, который сейчас учится на шахматном отделении института физкультуры в Москве, после двух успешных выступлений в Польше недавно вернулся из Югославии, где также выступил успешно. Его рейтинг приближается к рейтингу международного мастера. Тренером Павла по-прежнему является Ю. В. Малинин.

Чемпион Ленинградской области среди мальчиков Слава Минин вместе со своим тренером Ю. Малининым вылетает в Казань, где будет проходить отборочный турнир к первенству мира среди мальчиков до 12 лет.

К. БАРАНОВ,
председатель шахматной
федерации города.

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 6 декабря — «Короткий фильм о любви». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Полет в страну чудес». Начало в 15 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 6 декабря — «Наутилус». Начало в 16.20, 18.10, 20, 21 час 50 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 6 декабря — «Сладкие грязи». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 6 декабря — «Саффи». Начало в 16 часов. «Духовидец». Начало в 18, 20 часов.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В помещении поликлиники ЦРБ 11 декабря с 9 до 17 часов и 12 декабря с 9 до 15 часов будет работать выездная ленинградская бригада по обслуживанию больных и инвалидов протезами и ортопедической обувью.

При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

2-1

Меняю однокомнатную квартиру в городе Таллинне на равнозенную в городе Сланцы. Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Ломоносова, дом № 25, кв. № 5 к Сергеевой М. К.

СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРМОЛОКОЗАВОДУ требуются

ЭЛЕКТРИК,
РАБОЧИЕ в сметано-
творожный цех,
УБОРЩИЦА.

2-2

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПОЧТА И ГОРОДСКИЕ ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ,

находящиеся на улицах Кирова, дом 12, Свердлова, дом 2,

ПРИГЛАШАЮТ

пенсионеров получить пенсию за декабрь 1990 года

Выплата будет производиться следующим порядком: лицам, получающим пособия и пенсии 19 числа, выплата будет произведена 11 декабря,

20 числа	—»	12 декабря,
21 числа	—»	13 декабря,
22 числа	—»	14 декабря,
23 числа	—»	15 декабря,
24 числа	—»	16 декабря,
25 числа	—»	17 декабря.

Последний день выплаты — 20 декабря. Те, кто не получит пенсию в назначенные сроки, будут ее получать со 2 января 1991 года.

2-1

МАШИНИСТ насосов
(желательно с правами
тракториста),

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ 4—
5 разрядов.

Для оказания услуг на-
селению —

СЛЕСАРЬ по ремонту
двигателей,

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ.

3-1

Коллектив Сланцевского районного узла связи выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти МЕХОВОЙ Лидии Петровны.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-75; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-76; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Грудинина В. В., верстала Шоличева Н. А., печатала Ковалева Т. И., корректо

ры Попова Т. И., Ермолова Л. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.00. Тираж 14869. Заказ 4341.